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Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших 
законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих 
податків і зборів» від 23.11.2018 № 2628-VIII було внесено зміни, зокрема, в Закон України «Про 
ринок електричної енергії» (далі – Закон із змінами), які набирають чинності з 01.01.2019. 
  
Так, відповідно до положень Закону із змінами визначено, що тимчасово, на період з 1 січня 2019 
року по 31 грудня 2020 року включно, універсальні послуги, окрім побутових та малих 
непобутових споживачів, надаються постачальником таких послуг також бюджетним установам 
незалежно від розміру договірної потужності та іншим споживачам, електроустановки яких 
приєднані до електричних мереж з договірною потужністю до 150 кВт. У зазначений період на 
бюджетні установи незалежно від розміру договірної потужності та на інших споживачів, 
електроустановки яких приєднані до електричних мереж з договірною потужністю до 150 кВт, 
поширюються всі права та обов’язки, передбачені Законом України «Про ринок електричної 
енергії» для малих непобутових споживачів щодо отримання універсальних послуг, передбачених 
статтею 63 Закону. 
  
Таким чином, на період з 1 січня 2019 року по 31 грудня 2020 року, право на універсальну 
послугу мають побутові, малі непобутові споживачі, бюджетні установи незалежно від розміру 
договірної потужності та інші споживачі, електроустановки яких приєднані до електричних мереж з 
договірною потужністю до 150 кВт. 
  
При цьому, після 31 грудня 2020 року право на універсальні послуги мають виключно побутові та 
малі непобутові споживачі. 
  
Відповідно до положень статті 1 цього Закону постачальник універсальної послуги - визначений 
відповідно до цього Закону електропостачальник, який виконує зобов'язання щодо надання 
універсальної послуги; універсальна послуга - постачання електричної енергії побутовим та малим 
непобутовим споживачам, що гарантує їхні права бути забезпеченими електричною енергією 
визначеної якості на умовах, визначених відповідно до цього Закону, на всій території України. 
  
Відповідно до частини другої статті 58 Закону із змінами побутові споживачі та малі непобутові 
споживачі мають право на отримання універсальних послуг відповідно до цього Закону. 
  
Відповідно до статті 63 Закону із змінами універсальні послуги надаються постачальником таких 
послуг виключно побутовим та малим непобутовим споживачам. 
  
Постачальник універсальних послуг не може відмовити побутовому та малому непобутовому 
споживачу, які знаходяться на території здійснення його діяльності, в укладенні договору 
постачання електричної енергії. 
  
Фактом приєднання споживача до умов договору постачання універсальних послуг (акцептування 
договору) є вчинення споживачем будь-яких дій, які засвідчують його бажання укласти договір, 
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зокрема, надання підписаної заяви-приєднання, сплата рахунка постачальника універсальної 
послуги та/або факт споживання електричної енергії (положення Закону із змінами). 
  
Додатково повідомляємо, що згідно з положеннями пункту 1.1.2 Правил роздрібного ринку 
електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 312 (далі - ПРРЕЕ), 
визначено, що дозволена (договірна) потужність - максимальна величина потужності, дозволена до 
використання в будь-який час за кожним об'єктом споживача відповідно до умов договору 
споживача про розподіл (передачу) електричної енергії, набута на підставі виконання договору про 
приєднання до електричних мереж або у результаті набуття права власності чи користування на 
об'єкт (об'єкти); площадка вимірювання - забезпечена точкою комерційного обліку або точками 
комерційного обліку електроустановка або сукупність електроустановок, виключно між якими 
можливі перетікання електричної енергії технологічними електричними мережами власника 
електроустановок, у які надходить або з яких віддається електрична енергія. 
  
Відповідно до пункту 2.3.12 ПРРЕЕ споживання електричної енергії за відповідним тарифом (ціною) 
відповідно до комерційної пропозиції має бути забезпечене окремим комерційним обліком. 
 
Окремі площадки вимірювання мають бути забезпечені засобами вимірювальної техніки, які дають 
можливість організувати комерційний облік за відповідним тарифом (ціною) на всій площадці 
вимірювання. 
 
Споживач перед укладенням договору про постачання електричної енергії має обрати відповідну 
комерційну пропозицію та зазначити її у заяві-приєднані до умов договору постачання електричної 
енергії споживачу. Така комерційна пропозиція є невід'ємним додатком до договору (пункт 3.2.8 
ПРРЕЕ). 
  
За наявності публічних комерційних пропозицій електропостачальник розміщує на своєму веб-сайті 
та в центрах обслуговування споживачів бланк заяви-приєднання до договору постачання 
електричної енергії споживачу, яка має містити такі дані, зокерма, адресу об'єкта, ЕІС-код об'єкта 
(площадки вимірювання) (положення пункту 3.2.9 ПРРЕЕ). 
  
При цьому, згідно з пунктом 3.1.3 ПРРЕЕ постачання електричної енергії споживачу здійснюється, 
якщо споживач є стороною діючих договорів про надання послуг з розподілу (передачі) електричної 
енергії; та про постачання електричної енергії споживачу або про постачання електричної енергії 
постачальником універсальних послуг, або про постачання електричної енергії постачальником 
"останньої надії". 
  
Споживачі укладають договір споживача про розподіл (передачу) електричної енергії шляхом 
приєднання до публічного договору за наявності чинного паспорта точки розподілу (положення 
пункту 2.1.3 ПРРЕЕ). 
  
Якщо за об'єктом оформлено паспорт точки (паспорти точок) розподілу, оператор системи 
розподілу не має права відмовити споживачу у приєднанні до договору споживача про надання 
послуг з розподілу електричної енергії. При цьому сторони можуть за взаємною згодою оформляти 
в установленому цими Правилами порядку додатки до договору споживача про надання послуг з 
розподілу електричної енергії, в яких узгоджуються організаційні та технічні особливості розподілу 
електричної енергії (положення пункту 2.1.4 ПРРЕЕ). 
  
Під час оформлення заяви-приєднання, паспорту точки розподілу оператор системи використовує 
наявну у нього інформацію за об'єктом розподілу, достатню для проведення розрахунків, зокрема, 
щодо дозволеної (договірної) величини електричної потужності (положення пункту 2.1.10 ПРРЕЕ). 
  
Непобутовий споживач, крім прав, визначених пунктом 5.5.1 ПРРЕЕ, має право на організацію 
додаткових площадок вимірювання за однією адресою згідно з узгодженими з відповідним 
оператором системи проектними рішеннями. При цьому проектом має бути виключена можливість 
приєднання до електричних мереж на додаткових (окремих) площадках вимірювання 
електроустановок або струмоприймачів, не передбачених проектом (пункт 5.5.3 ПРРЕЕ). 
  
Таким чином, у разі необхідності в отриманні універсальної послуги споживач має право на 
укладення договору про постачання електричної енергії з постачальником універсальної послуги на 
всі площадки вимірювання, договірна потужність кожної з яких, визначеної окремо відповідно до 
паспорта цієї точки розподілу, який є додатком № 2 до договору про надання послуг з розподілу 
(передачі) електричної енергії та не перевищує 150 кВт (на період з 1 січня 2019 року по 31 
грудня 2020 року) та 50 кВт (на період після 31 грудня 2020 року). 


